


[bookmark: _GoBack]江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期期中复习讲义（6）
姓名：___________班级：___________
一、单选题（本大题共5小题，共25.0分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项）
[bookmark: 70496c0d-9c9a-4622-9a1f-e0ba803497ad]1.若，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: abd3e889-a5c0-45c1-a72d-027ae91ae89c]2.若，，则下列各式中，恒等的是[image: latexImg](    )
A. 	B. 
C. 	D. 
[bookmark: 1b6cf1dc-3273-4a86-a7d2-adeb211cb3c1]3.徐州一中高一期中已知函数是定义在上的偶函数，又，则，，的大小关系为  [image: latexImg](    )
A. 	B. 
C. 	D. 
[bookmark: 79aab79b-1136-4513-9d9b-d59eef9afbc3]4.如果函数满足，那么等于[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: edc31db0-42d2-45fb-acef-f2850c91252a]5.国内生产总值是指按国家市场价格计算的一个国家或地区所有常驻单位在一定时期内生产活动的最终成果，常被公认为是衡量国家经济状况的最佳指标．某城市年的为亿元，若保持的年平均增长率，则该城市的达到万亿元预计在参考数据：，(    )
A. 年	B. 年	C. 年	D. 年

二、多选题（本大题共3小题，共15.0分。在每小题有多项符合题目要求）
[bookmark: 074ae0d7-ee75-4f62-9dee-c03ac33596db]6.已知关于的方程，下列结论正确的是  [image: latexImg](    )
A. 方程有实数根的充要条件是或
B. 方程有两正实数根的充要条件是
C. 方程无实数根的必要条件是
D. 当时，方程的两实数根之和为


[bookmark: c7888b80-2e72-42b7-99fb-0519785f1abe]7.设  [image: latexImg](    )
A. 为偶函数	B. 值域为
C. 在上是减函数	D. 在上是增函数
[bookmark: f87fb0a8-151d-4a94-af9d-640d50af5827]8.判断下列命题不正确的是[image: latexImg](    )
A. 幂函数的图象都经过点和点	B. 幂函数的图象不可能在第四象限
C. 幂函数当时是增函数	D. 幂函数当时是减函数

三、填空题（本大题共3小题，共15.0分）
[bookmark: a7a51aef-c44c-49cc-a9a9-0ef0d111fa7f]9.设，，则“”的充要条件是          ．
[bookmark: b4729be3-340d-4690-ae0c-b7360b8104fb]10.已知实数、，满足，，则的取值范围是          ．
[bookmark: 9eb1b5f1-1321-42b0-a23e-369998329b91]11.不等式的解集为          ．

四、解答题（本大题共3小题，共36.0分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
[bookmark: 1c5a821c-bed6-4f6a-92f4-66764b954c7e]12.本小题分
计算：
已知：，求的值．












[bookmark: bd73010f-d3e4-484a-b646-9643b12cea07]13.本小题分
已知关于的不等式的解集是．
若，求解集；
若解关于的不等式．










14.本小题分
已知定义域为的函数是奇函数．
求实数的值；
判断并且用定义证明的单调性；
若不等式对任意的恒成立，求实数的取值范围．

答案和解析

1.【答案】 用不等式的性质和特殊值法可依次验证每个选项．
解：对于：当，时，显然不成立，A错误
对于：，，B错误
对于：由已知条件知，
根据不等式的性质得：即C正确
对于：由已知条件知：D错误．故选C．
2.【答案】 
解：、、都不符合对数的运算法则，
符合对数的运算法则，D正确．
3.【答案】 
解：因为函数是定义在上的偶函数，
所以，解得，则，
所以，所以．故选D．
4.【答案】 解：，设，
则，，，
．故选D．
5.【答案】 解：若年是第一年，设第年该城市的达到万亿元，
则，则．
所以，
则该城市的达到万亿元预计在年．
6.【答案】 
解：对于，若有实数根，则得或，故A错误；
对于，由题意得，解得，故B正确；
对于，若无实数根，则，得，又，故C正确；
对于，当时，方程为，无实数根，故D错误．
故选BC．
7.【答案】 
依题意，根据函数奇偶性的定义可判断A正确，当时，，结合指数函数的性质判断，根据的值域为判断B错误．
解：函数定义域为，
，所以函数为偶函数，故 A正确；
当时，，结合指数函数的性质知在上是减函数，故C正确，D错误，
由的值域为，得函数的值域为，故B错误．
故选AC．
8.【答案】 
解：幂函数不经过，故A错，
幂函数的图象不可能在第四象限，故B正确，
幂函数未指明单调区间，故C，错．
故选ACD．
9.【答案】 
解：若，且，，则，即
若，则成立，
故“”的充要条件是．
故答案为．
10.【答案】 
利用待定系数法得出，结合不等式的基本性质可求得的取值范围．
解：设，
，解得，所以，
，，所以，，
所以，，即，
因此，的取值范围是，故答案为．
11.【答案】或或 
【解答】解：原不等式可化为，
此不等式等价于，且，．
分别令各个因式为，可得根依次为，，，如图，利用数轴“穿针引线”法可得不等式的解集为或或 ．
[image: ]

12.【答案】解：原式；
由，平方得，即，
平方得，即，
所以原式． 
把给出的已知条件进行两次平方运算，然后代入要求解的式子即可得到答案．
13.【答案】解：当时，不等式为，即，
所以或，故解集或
因为，所以和是方程的两根，
所以，解得，代入不等式得，，
移项整理得，，即，所以，
故不等式的解集为 
将代入不等式中，利用十字相乘因式分解，即可得解；
由题意知，和是方程的两根，利用韦达定理求出的值，再代入不等式中，解分式不等式即可．
14.【答案】解：因为是定义在上的奇函数，
则，即，
可得

，解得；
由知：，故在上是递减函数．
证明：任取、，且，
，
，，，即，
故是定义在上的递减函数；
，，
因为是上的奇函数，，
是上的递减函数，，
对任意的恒成立，
设，且，即．
，，
，
当且仅当即时等号成立，
．
 
【解析】本题考查了函数的奇偶性、单调性、不等式恒成立等问题，属于中档题．
根据，解得；
先对分离常数后，判断出为递减函数，再用定义证明；
先用函数的奇函数性质，再用减函数性质变形，然后分离参数，最后构造函数求最小值．
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